
 

Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 63/2026/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN. Res. 34, de 15/10/2020 04/12/2025 501 14:00 16:006

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 28/11/2025 (ev. 2340357).

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Processo nº 23103.025505/2025-91. Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte
cinco, às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Reitora Jenifer Saffi, com assistência para os trabalhos pela Pró-Reitora de Graduação, Marilu
Fiegenbaum, e pela Secretária dos Conselhos Superiores, Gabriela Frank. Estiveram presentes os seguintes
conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Aline de Souza Pagnussat, Luis Henrique Telles da Rosa,
Magno Carvalho de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez, Evelise Fraga de Souza Santos, Simone Terezinha do Canto
Pereira Cohen, Gisele Pereira de Carvalho, Sarah Carobini Werner de Souza Eller Franco de Oliveira, Thatiane Alves
Pianoschi Alva, Felipe de Souza Stigger, Bárbara Costa Beber, Otávio Neves da Silva Bittencourt, Isabel Cristina
Siqueira da Silva, Maria Eugénia Bresolin Pinto, Tiffany Prokopp Hautrive, Clarissa de Antoni, José Fernando
Ruggiero Bachega, Ana Cristina Borba da Cunha, Eliane Dallegrave, Barbara Beber, Tiago Franco de Oliveira, Ana
Amélia Antunes Lima, Marilene Porawski Garrido, Paulo Ricardo Gazzola Zen, Janice Luisa Lukrafka Tartari, Alcyr
Alves de Oliveira, Daniela Cardoso Tietzmann, Marcelo Schenk de Azambuja, Rafaela Soares Rech, Eduardo Garcia,
Cyntia Alencar Fin, Tarcisio Nunes Teles, Alessandra Dartora da Silva, Gabriela Peretti Wagner, Fernanda Bastos de
Mello, Ana Luiza Pires de Freitas, Deisi Cristina Gollo Marques Vidor, Marcelo Faria Silva, Patricia El Beitune, Leticia
Sopeña Casarin, Raphael Maciel da Silva Caballero, Helena Terezinha Hubert Silva, Luciane Dalcanale Moussalle,
Carla Maria de Martini Vanin, Anelise Marns Corréa Lopes, Simone Terezinha do Canto Pereira Cohen, Georgia
Antonia Teixeira Amorim, Marcos Eduardo Fink, Ritieli de Moura Silveira, Antonia Naomi de Souza Sugiura, Gabriela
Gonçalves Roliano e Abner Willian Quintino de Freitas. Ausências justificadas: Caroline Tozzi Reppold, Rodrigo
Ligabue Braun, Renata Padilha Guedes, Joanna d'Arc Lyra Batista, Deividi Fernando da Silva Moreira, Edson Ariju
Belmonte, Cristina Almeida da Silva, Monice Santana dos Santos, Andréia Carolina Duarte Duprat, Janine Rachel
Viscardi, Maricel Valério Porto, Talise Ellwanger Müller e Ana Carolina Faedrich dos Santos. Não compareceram os
seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Jéssica Louise Benelli, Ricardo Yudi Akiyoshi,
Fernanda Michielin Busnello, Antônio Rogério Proença Tavares Crespo, Tânia Maria Rohde Maia, Morgana de
Marco, Samuel Miller Eichner, Raissa Lima da Cruz Mendes, Isadora Cristina Godoy de Lima, João Pedro Blaschke
Correa e Helena Dahne Bartelle. A senhora Presidente iniciou a sessão saudando os presentes e informando sobre
a participação dos convidados: Leandro Gomes Amaral (Auditor-Chefe) para contribuir com a pauta do Plano Anual
de Auditoria Interna; Vinícius Lunkes Cezar (Assessor Estratégico da PROPLAD), para apresentar o painel do
Planejamento Estratégico; e as professoras Patrícia Viana da Rosa, Gabriela Tomedi Leites (Coordenadora e Vice-
Coordenadora do Curso de Especialização em Fisioterapia Pélvica) e Carolina Garcia Soares Leães Rech
(Coordenadora do Curso de Especialização em Diabetes e Obesidade), devido à pauta sobre a contratação de
Fundação de Apoio para gestão administrativa-financeira dos cursos de especialização. Sem oposição à presença
dos convidados, prosseguiu com a ordem do dia. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de
06/11/2025. Processo: 23103.025505/2025-91. Sem manifestações prévias ou expressas na sessão, a ata foi
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votada e aprovada por unanimidade. 2. Aprovação do calendário de reuniões 2026. Processo:
23103.025530/2025-74. A senhora Presidente apresentou a proposta de calendário de sessões do CONSUN para
2026, mantendo-as na primeira quinta-feira de cada mês, no período da tarde, exceto nos meses de janeiro, por
conta do feriado de Ano Novo, abril, pelo feriado de Páscoa, e junho, pelo feriado de Corpus Christi. Ainda,
consultou o Colegiado sobre a possibilidade de não realização da sessão de janeiro, exceto em caso de pautas
urgentes, devido ao período de férias. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada por unanimidade.
RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 274, DE 4 DE DEZEMBRO DE 2025. 3. Aprovação do Plano Anual de Auditoria
Interna - PAINT 2026. Processos: 23103.021826/2025-16 e 23103.020519/2025-18. A senhora Presidente
apresentou o resumo do Plano Anual de Auditoria Interna (PAINT) para o exercício de 2026, destacando seu
propósito de fortalecer a governança institucional e a gestão de riscos. Em sua exposição, apresentou as atividades
a serem realizadas ao longo do período e a distribuição da carga horária para sua execução, contemplando ações
de auditoria, de capacitação dos membros da equipe e de gestão da unidade. Complementando a apresentação, o
Auditor-Chefe, Leandro Gomes Amaral, ressaltou que, embora o PAINT estabeleça ações prioritárias baseadas em
critérios de relevância e criticidade, a estrutura mantém flexibilidade para absorver demandas extraordinárias e
auditorias especiais que venham a surgir. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada por
unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 275, DE 4 DE DEZEMBRO DE 2025. 4. Aprovação da contratação de
Fundação de Apoio para apoiar Cursos de Especialização. A senhora Presidente fez uma breve explanação sobre
cada um dos cursos e como funcionará o contrato com a Fundação de Apoio. 4.1. Curso de Especialização em
Fisioterapia Pélvica. Contratação da Fundação Empresa-Escola de Engenharia da Ufrgs (FEENG) para a prestação
de serviço de gestão financeira e administrativa dos recursos destinados à Universidade e provenientes do Curso
de Especialização em Fisioterapia Pélvica, aprovado pela RESOLUÇÃO CONSEPE UFCSPA nº 1223, de 18 de
setembro de 2025, sob coordenação da Profa. Patrícia Viana da Rosa e vice-coordenação da Profa. Gabriela Tomedi
Leites. Processo: 23103.021478/2025-87. Sem manifestações, a pauta foi votada e aprovada por contraste, com
uma abstenção. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 276, DE 4 DE DEZEMBRO DE 2025. 4.2. Curso de Especialização
em Ginecologia Endocrinológica. Contratação Fundação Empresa-Escola de Engenharia da Ufrgs (FEENG) para a
prestação de serviço de gestão financeira e administrativa dos recursos destinados à Universidade e provenientes
do Curso de Especialização em Ginecologia Endocrinológica, aprovado pela RESOLUÇÃO CONSEPE UFCSPA nº 1197,
de 21 de agosto de 2025, a ser realizado em parceria com a Santa Casa, sob a coordenação da Profa. Carla Maria
De Martini Vanin e vice-coordenação da Profa. Raquel Papandreus Dibi Bedin. Processo: 23103.022711/2025-49. A
conselheira Maria Eugênia Bresolin Pinto questionou sobre a viabilidade do contrato conter um plano de trabalho
prevendo a destinação específica dos recursos oriundos dos cursos de especialização. Em resposta, o conselheiro
Magno Carvalho de Oliveira esclareceu que a Administração está estudando a criação de um fundo destinado a
projetos de pesquisa e pós-graduação junto à Procuradoria. Ressaltou, contudo, que a matéria ainda carece de
segurança jurídica, uma vez que o entendimento sobre sua viabilidade legal não é pacífico, motivo pelo qual tal
previsão não foi incluída no contrato neste momento. Sem outras manifestações, a pauta foi votada e aprovada
por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 277, DE 4 DE DEZEMBRO DE 2025. 4.3. Curso de Especialização
em Diabetes e Obesidade. Contratação da Fundação Empresa-Escola de Engenharia da Ufrgs (FEENG) para a
prestação de serviço de gestão financeira e administrativa dos recursos destinados à Universidade e provenientes
do Curso de Especialização em Diabetes e Obesidade, aprovado pela RESOLUÇÃO CONSEPE UFCSPA nº 1198, de 21
de agosto de 2025, a ser realizado em parceria com a Santa Casa de Misericórdia, sob coordenação da Profa.
Carolina Garcia Soares Leães Rech e vice-coordenação do Prof. Rafael José Vargas Alves. Processo:
23103.022779/2025-28. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CONSUN UFCSPA Nº 278, DE
4 DE DEZEMBRO DE 2025. 5. Apresentação do acompanhamento das obras da Clínica da Família e do Prédio 4. A
conselheira Evelise Fraga de Souza Santos, Pró-Reitora de Infraestrutura, apresentou o andamento das obras da
Clínica da Família e do Prédio 4. Em sua exposição, detalhou o histórico de aquisição dos imóveis e os processos
licitatórios dos projetos arquitetônico e complementares (elétrico, hidráulico e PPCI). Abordou, ainda, os percalços
enfrentados, como os impactos das inundações em Porto Alegre no Prédio 4 e as complexidades de mobilidade
viária no entorno da Clínica da Família. Por fim, informou sobre as reuniões com a Secretaria Municipal de Saúde,
visando à atuação conjunta na unidade, contando inclusive com representantes do MEC, que realizaram vistorias
técnicas para subsidiar a liberação de recursos. Complementando, a senhora Presidente informou que foram
constituídos dois grupos de trabalho voltados ao acompanhamento da Clínica da Família: o primeiro, destinado à
articulação da parceria institucional entre o município e a universidade; e o segundo, voltado à estruturação das
atividades a serem desenvolvidas na unidade. O conselheiro José Fernando Ruggiero Bachega parabenizou a
equipe da PROINFRA pelo trabalho desenvolvido, ressaltando o papel fundamental dos servidores, em especial dos
técnicos-administrativos em educação, para o fortalecimento institucional e a continuidade das atividades
acadêmicas e administrativas da UFCSPA. O conselheiro Raphael Maciel da Silva Caballero questionou se há
previsão de plano para revisão dos espaços de ocupação da universidade com a inauguração do novo prédio. A
conselheira Evelise Fraga de Souza Santos esclareceu que o Comitê Gestor de Obras e Infraestrutura, instituído
nesta gestão para apoio estratégico das obras e mudanças estruturais, lançará edital para submissão de projetos de
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reformas e realocação de espaços. Adicionalmente, sinalizou que já está sendo pensado como será a
reestruturação das áreas físicas. 6. Apresentação do painel de acompanhamento do Planejamento Estratégico. O
conselheiro Magno Carvalho de Oliveira, Pró-Reitor de Planejamento e Administração, apresentou o painel de
monitoramento do Planejamento Estratégico desenvolvido pela equipe da PROPLAD. Disponível no portal
institucional, a ferramenta permite o acompanhamento do cumprimento das metas do Planejamento Estratégico,
fortalecendo a transparência ativa perante a comunidade. Complementarmente, mostrou o painel de compras
institucionais que, seguindo a mesma premissa de visibilidade aos processos internos, possibilita o monitoramento
em tempo real das aquisições e licitações realizadas pela UFCSPA. O Assessor Estratégico da PROPLAD, Vinícius
Lunkes Cezar, explanou sobre a metodologia de trabalho adotada pela unidade e expressou seu reconhecimento
pela colaboração do Pró-Reitor, bem como do bolsista e da equipe de técnicos-administrativos. A senhora
Presidente reiterou a relevância desse esforço para aprimorar o monitoramento e a comunicação do que está
sendo feito na Instituição. Na ocasião, aproveitou para destacar a adesão da Universidade ao Almoxarifado Virtual
como mais um avanço na gestão. O conselheiro Magno Carvalho de Oliveira explicou que o Almoxarifado Virtual
representa uma inovação na administração pública, voltada à agilidade na gestão de insumos e à racionalização
dos espaços físicos de armazenamento. Ressaltou, ainda, que o modelo garante o fornecimento de produtos com
padrões de qualidade assegurados e maior eficiência operacional. 7. Assuntos Gerais. 7.1. Política de Bem-Estar. A
senhora Presidente atualizou o Colegiado sobre os encaminhamentos da proposta de Política de Bem-Estar da
UFCSPA, informando que foi realizada a consolidação das contribuições das unidades e que a matéria retornará à
pauta deste Conselho para deliberação e votação no próximo exercício. 7.2. Central de Atendimento à
Comunidade. A senhora Presidente informou sobre a ampliação da Central de Atendimento à Comunidade, que
passará a contar com uma assistente virtual, que está sendo desenvolvida pela SETIC, destinada a otimizar o
tratamento das demandas e conferir maior celeridade aos fluxos de resposta da Instituição. 7.3. Jornada
Antirracista da UFCSPA. A conselheira Ana Claudia Souza Vazquez informou sobre a segunda etapa da Jornada
Antirracista, realizada na manhã de 04 de dezembro. O evento foi marcado pelo lançamento da obra “A Mão
Invisível do Racismo Institucional e a Sabotagem da Lei das Cotas Raciais”, de autoria dos professores Edmilson
Santos dos Santos e Ana Luisa de Araújo Oliveira, ambos da UNIVASF e membros do Observatório Opará. Na
ocasião, promoveu-se um debate sobre as ações afirmativas no Brasil, com a participação do vice-reitor da UFPEL,
professor Eraldo dos Santos Pinheiro. A conselheira ressaltou que o evento evidenciou a evolução da UFCSPA no
tema, além de pautar avanços necessários para a representatividade, a inclusão e a diversidade na Instituição. 
Complementando, a senhora Presidente informou que foi instituído um grupo de trabalho para a elaboração de
políticas afirmativas e ressaltou que é fundamental a troca de experiências entre as diferentes instituições. 7.4.
Ciclo de Formação para a Extensão. O conselheiro Luis Henrique Telles da Rosa comunicou que a PROEXT iniciou
um ciclo de formação voltado para a extensão universitária, com a participação de diversos docentes, visando
discutir elementos referentes ao tema. Informou, ainda, que serão desenvolvidas atividades ao longo de 2026 para
qualificar e ampliar as ações e parcerias da UFCSPA. A conselheira Marilu Fiegenbaum complementou o relato
informando sobre a reunião realizada com a UFSM, na qual foi apresentada uma plataforma em desenvolvimento
na qual a comunidade externa poderá enviar demandas que servirão para subsidiar a criação de novos projetos de
extensão, que será testada pela UFCSPA. Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença
e a participação de todos, desejando um ótimo final de ano, e encerrou a sessão às 16 horas e 06 minutos. Para
constar, eu, Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada
pelos conselheiros, será assinada pela senhora Presidente e por mim.

 

 

 
JENIFER SAFFI

Presidente do CONSUN

 
GABRIELA FRANK

Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Jenifer Saffi, Presidente do Conselho Universitário, em 10/02/2026,
às 08:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Gabriela Frank, Secretária dos Conselhos Superiores, em
12/02/2026, às 11:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2388345 e o código
CRC 99A53423.
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